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ATA DA OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL DE SÃO LUÍS 
GONZAGA DO MARANHÃO

Realizada no dia vinte e oito de abril de dois mil e vinte e três, às nove horas e trinta 
minutos, no prédio do Palácio Municipal Serapião Ramos, situado na Avenida João 
Pessoa, n9 33, centro. Sob a presidência do Vereador Luan Rogério Jerônimo da Silva e 
Mesa Diretora composta pelos Vereadores: Francisco Eraldo Silva de Oliveira, Vice- 
Presidente; Eleonilson Nascimento Gomes, l9 Secretário, e com os demais Vereadores: 
Antônia Hermenegilda Canuto, Edirson Moraes Salazar, Edson Flor de Arruda, Greison 
Ribeiro Araújo, Lielton Morais de Sousa, Manoel Gomes Sobrinho Filho, Marineide 
Lisboa dos Santos e Wanya Dalce Melo Rodrigues Martins. Sob a proteção de Deus, o 
Presidente declarou aberta a presente Sessão, e em seguida, solicitou ao l9 Secretário 
que realizasse a chamada nominal dos vereadores presentes. Após isso, foram 
apresentadas as Atas pendentes para aprovação:

Ata da quinta Sessão Ordinária do dia três de abril de dois mil e vinte e três, sendo 
APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Ata da sexta Sessão Ordinária do dia quatorze de abril de dois mil e vinte e três, 
sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

Ata da sétima Sessão Ordinária do dia dezessete de abril de dois mil e vinte e três, 
sendo APROVADA POR UNANIMIDADE DE VOTOS.

PEQUENO EXPEDIENTE

O Vereador Eleonilson Nascimento iniciou desejando bom dia a todos, pediu a benção 
de Deus sobre as famílias e os amigos munícipes. Apresentou seus pêsames à família 
enlutada da professora Conceição, pois Deus a convidou para a morada eterna 
juntamente ao Senhor Jesus, assim, espera que o Senhor possa estar fortalecendo e 
confortando o coração dos familiares e amigos. Reforçou ainda que segue o 
reconhecimento dos vereadores pela professora Conceição, que prestou serviços por 
mais de trinta anos dentro do município, estando já aposentada. O Vereador deixou 
seu agradecimento pelos gonzaguenses, de modo especial, todos que foram alunos da 
professora Conceição, e reforçou que com certeza muito deles estão bem 
encaminhados na vida, e talvez com suas profissões e trabalhos, pois é importante
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reconhecer o mérito da professora em também fazer o bem diante da profissão 
escolhida. Agradeceu a falecida Conceição, pediu a Deus que a receba de braços 
abertos e que ela faça o convívio eterno com Jesus. Falou que no grande expediente 
irá tratar de outros assuntos importantes e relevantes para o município. Relatou em 
seguida sobre o assunto da Academia Gonzaguense de Letras, citando os membros 
que estavam presentes na Sessão, que era a professora Dilza e o José Gomes, os quais 
vieram para representar os demais da equipe idealizadora desse grandioso projeto que 
é de grande importância para o município, onde, a literatura gonzaguense terá cadeira 
e também reconhecimento "imortal", fazendo parte da Academia de Letras no 
município. Disse que só tem a agradecer e que todos devem aplaudir essa criação e 
esse novo sucesso. Desejou parabéns a todos os envolvidos, em especial, ao Vereador 
Dico, que foi o autor desse projeto que será votado no presente dia. Finalizou 
agradecendo a todos.

O Vereador Edirson Moraes iniciou desejando bom dia a todos. Comunicou que há duas 
sessões seguidas os Agendes Comunitários e os Agentes de Combate às Endemias os 
procuram para que possam colocar em discussão as suas vantagens em relação às 
remunerações, que inclusive o tema já foi motivo de reunião com o Presidente da 
Casa, assim, o Vereador alegou que precisam avançar e saber quais são os direitos 
reais dos Agentes de endemias, e saber até onde o município está cumprindo esses 
direitos. Falou que vai se aprofundar no assunto e, assim, convidou seus amigos 
vereadores para se aprofundarem também nesse tema e a fazer com que essas 
reivindicações cheguem até o Poder Executivo e que seja transformado em ganhos 
para esta classe que desempenha suas funções muito bem executadas no município. 
Relatou que o verão chegou, e com isso, irão entrar em um assunto muito antigo e 
necessário, que é a recuperação das estradas, de forma emergencial e sem alegações. 
Relatou que fez uma convocação verbal para que o Secretário de Transporte se faça 
presente na Câmara, e mencionou que o Presidente ia convida-lo e até então essa 
solicitação não foi efetivada. Disse que todos os convites feitos para os secretários 
para tratar de assuntos relevantes, até o momento nenhum foi atendido. Reforçou que 
tem que ser mudada a forma de fazer isso, pois os secretários quando necessário têm 
que desempenhar suas funções, e não fugir de vir usar a tribuna e falar o que se está 
fazendo. Reforçou novamente de forma verbal, que o Presidente faça o convite ou a 
convocação para que o Secretário venha à Casa mostrar que está pronto para 
recuperar todas as estradas. Disse que o município começou a receber recursos para 
resolver os problemas das pessoas atingidas pela enchente, pois tem gente precisando 
de apoio do município e já chegou mais ou menos R$150.000,00 (cento e cinquenta



ESTADO DO MARANHÃO
PODER LEGISLATIVO MUNICIPAL

Palácio Legislativo “Serapião Ramos”
Avenida João Pessoa, n.° 33, Centro

CNPJ n.° 23.697.857/0001-08

CÂMARA
aprovado

mil reais) emergenciais para que o município possa atender as pessoas que estão 
voltando para suas casas, que precisam de apoio e de estrutura, neste caso, espera 
que a Câmara ajude através de suas comissões, pois cada uma das comissões tem sua 
responsabilidade e podem estar atuando no sentido de garantir direitos e obrigações. 
Finalizou agradecendo a todos.

A Vereadora Antônia Hermenegilda desejou bom dia a todos. Iniciou deixando seus 
pêsames às famílias enlutadas, como a da irmã Penha, pelo falecimento de sua mãe, 
dona Neide, e também deixou seus pêsames à família de sua colega, a professora 
Conceição. Pediu que Deus desse conforto a todas essas famílias para vencer esse 
momento difícil. Disse que foi vizinha da Conceição por alguns tempos, que sempre se 
comunicavam e era uma pessoa muito saudável, a mesma ficou surpresa por ter sido 
um problema de saúde tão rápido, e agora só resta saudade. Falou que tudo é 
determinado por Deus, e que elas sejam conduzidas para a eternidade e que as 
famílias tenham muita força para seguir essa caminhada.

O Vereador Greison Ribeiro começou seu discurso cumprimentando a todos, e em 
seguida, enalteceu a fala do Vereador Dico Salazar, quando este colocou em pauta o 
convite feito pelo Vereador Dico ao Secretário de Obras do Município, para que ele 
comparecesse à Câmara no dia das sessões e, consequentemente, não fosse atacado 
por sua ausência, e para que também o secretário seja orientado no que se refere à 
recuperação das estradas do Município. Ressaltou que o povo Gonzaguense vem 
sofrendo e clamando aos vereadores para que eles, por via de requerimentos, 
pleiteiem formas de resolver os problemas existentes no Município de São Luís 
Gonzaga. O vereador aproveitou o momento para reclamar o fato de os requerimentos 
feitos e aprovados pela Câmara não surtirem nenhum efeito frente ao Poder 
Executivo. Falou de um cidadão, que é morador da mesma região que ele mora, o qual 
iria trazer alguns requerimentos dos cidadãos moradores dessa região, porém ficou 
triste por não vê-los na galeria. Enfatizou que ele e o Vereador Edson Arruda Já 
trouxeram vários requerimentos desta região, porém os requerimentos não foram 
atendidos pelo Poder Executivo. Continuou enfatizando que mesmo com esses 
problemas, os vereadores irão continuar lutando, e recolocou em questão seu anseio 
por ver seus requerimentos sendo colocados em ação, principalmente os 
requerimentos que estão voltados para ações na região onde ele reside. Encerrou 
agradecendo a todos.

O Vereador Edson Arruda iniciou seu discurso cumprimentando a todos e 
agradecendo a quem estava acompanhando a sessão da galeria e pelas redes sociais. O
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Vereador se solidarizou com a família enlutada da professora Conceição pela sua 
perda. Explanou que no domingo esteve no Povoado Centro dos Urús para 
supervisionar a instalação de uma caixa d'água. Continuou explanando sobre a 
dificuldade que teve para chegar ao povoado, sendo necessário o uso de uma 
retroescavadeira para melhorar o caminho. Deixou claro sua indignação, pelo fato de 
que as estradas dos povoados não terem sido melhoradas durante o período do verão 
e que, por esse motivo, na época do inverno, as estradas ficam em péssimas 
condições. Finalizou seu discurso agradecendo a todos.

O Vereador Luan Rogério começou seu discurso agradecendo a todos. Explanou que 
no último final de semana ele fez visitas às comunidades do município de São Luís 
Gonzaga do Maranhão. Enfatizou que faz essas visitações desde o ano de dois mil e 
dezoito e que nunca os vereadores deixaram de trazer os reais problemas do 
Município ao Plenário, assim como nunca deixaram de atender as reivindicações da 
população. Continuou dizendo que ele esteve nos Povoados Matinha e Três Setúbal 
fazendo visitas, e que apreciou uma partida de futebol no Povoado Altamira dos Borba 
junto com seu amigo e ex-vereador Baixinho. No domingo, visitou os Povoados São 
Luís do Vale, São Benedito, Maçaranduba e São João do Antão, conversando com a 
população dessas comunidades, onde ele afirmou que iria firmar os requerimentos do 
Vereador Edson Arruda. Continuou enfatizando que intercedeu pessoalmente junto ao 
Poder Executivo pelo atendimento dos requerimentos da Câmara Municipal, e deixou 
claro que os vereadores não têm a competência de executar as obras, mas não é por 
isso que eles iriam se furtar de representar o povo. Falou que teve como resposta que 
neste verão a situação irá mudar nos povoados que ficam do outro lado do rio, e 
enfatizou que não poderia ser oportunista, trazendo requerimentos que já existem e 
que somente foi reforçar, pessoalmente, junto ao Poder Executivo para que os 
requerimentos sejam atendidos. Continuou falando que também colocou em questão, 
junto do Prefeito, o assunto que diz respeito à iluminação pública do Povoado 
Massaranduba. Finalizou agradecendo a todos.

ORDEM DO DIA

O Primeiro Secretário realizou a leitura das seguintes proposições:

Requerimento n? 003/2023, de autoria do Vereador Francisco Eraldo Silva de Oliveira, 
que requer a instalação de detectores de metais e/ou catracas com dispositivo de 
segurança nas unidades de ensino e nos ônibus escolares do município. Após análise e
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discussão, o Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO POR 
UNINAMIDADE DE VOTOS.

Requerimento n9 001/2023, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento Gomes, o 
qual solicita treinamento/capacitação para os agentes da guarda-municipal, uma vez 
que os mesmos estão há muito tempo sem reciclagem. Após análise e discussão, o 
Requerimento foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE 
VOTOS.

Parecer ao Projeto de Resolução n9 001/2023, que dispõe sobre a criação da Tribuna 
Popular, de autoria da Comissão de Constituição e Justiça. Após análise e discussão, o 
Parecer foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Resolução n9 001/2023, de autoria do Vereador Luan Rogério Jerônimo da 
Silva, que dispõe sobre a criação da Tribuna Popular no âmbito da Câmara de 
Vereadores de São Luís Gonzaga do Maranhão e dá outras providências. Após análise e 
discussão, o Projeto foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE 
DE VOTOS.

Projeto de Resolução n9 001/2023, de autoria do Vereador Eleonilson Nascimento 
Gomes, que cria a Medalha do Mérito "Sanzaga" no âmbito da Câmara Municipal de 
São Luís Gonzaga do Maranhão, para homenagear aqueles que prestaram relevantes 
serviços à comunidade gonzaguense. O referido Projeto foi encaminhado à Comissão 
de Constituição e Justiça para análise e eventuais emendas.

Indicação n9 001/2023, de autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar, a qual solicita 
ao Poder Legislativo que solicite ao Poder Executivo Municipal e à Secretaria Municipal 
de Saúde o estudo e a regulamentação com envio do Projeto de Lei Municipal para 
implantação do piso salarial municipal do Enfermeiro, Técnico em Enfermagem, 
Auxiliar de Enfermagem e da Parteira, conforme a Lei 14.434 de 04 de agosto de 2002. 
Após análise e discussão, a Indicação foi colocada em votação, sendo APROVADA POR 
UNANIMIDADE DEVOTOS.

Parecer ao Projeto de Lei, que cria a Academia Gonzaguense de Letras, de autoria da 
Comissão de Educação, Cultura, Saúde, Assistência Social, Trabalho, Comunicação e 
Energia. Após análise e discussão, o Parecer foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.
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Parecer ao Projeto de Lei n2 001/2023, que cria a Academia Gonzaguense de Letras, 
de autoria da Comissão de Constituição e Justiça. Após análise e discussão, o Parecer 
foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Lei n2 001/2023, de Autoria do Vereador Edirson Moraes Salazar que cria a 
Academia Gonzaguense de Letras e dá outras providências. Após análise e discussão, o 
Projeto foi colocado em votação, sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Parecer ao Projeto de Decreto Legislativo n5 001/2023, de autoria da Comissão de 
Constituição e Justiça, que concede o título de cidadão gonzaguense ao Sr. Antônio 
Rafael Nani. Após análise e discussão, o Parecer foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Decreto Legislativo n9 001/2023, de autoria Vereador Eleonilson 
Nascimento Gomes, que concede o título de cidadão gonzaguense ao Sr. Antônio 
Rafael Nani. Após análise e discussão, o Projeto foi colocado em votação, sendo 
APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Parecer ao Projeto de Decreto Legislativo n9 002/2023, de autoria da Comissão de 
Constituição e Justiça. Após análise e discussão, o Projeto foi colocado em votação, 
sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

Projeto de Decreto Legislativo n9 002/2023, de autoria do Vereador Eleonilson 
Nascimento Gomes, que concede o título de cidadão gonzaguense ao Sr. André 
Vinícius Gomes Pereira. Após análise e discussão, o Projeto foi colocado em votação, 
sendo APROVADO POR UNINAMIDADE DE VOTOS.

GRANDE EXPEDIENTE

Com exceção o Vereador Greison, os demais vereadores pediram dispensa do Grande 
Expediente. Não havendo mais nada a tratar, o Presidente declarou encerrada a 
presente Sessão Ordinária.
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